

वर्ल्ड क्लास रेलवे स्टेशन की घोषणा से वीरान हुए रेलवे लोको के फिर आबाद होने की उम्मीद

गंगापुर सिटी में स्थित 10000 स्टीम इंजनों की क्षमता वाले इस लोको में लगभग पांच हजार कर्मचारी कार्य करते थे

गंगापुर सिटी, (निसं)। भाप के इंजन के समय गंगापुर का लोको पूरे रेलवे में प्रसिद्ध था। जहां लगभग 5 हजार कर्मचारी कार्य करते थे। 10000 स्टीम इंजनों की क्षमता वाला ये लोको इतना आबाद था कि लोग दूर-दूर से यहां के रेलवे कॉलोनी व लोको को देखने आया करते थे। परन्तु रेलवे के कुछ नेताओं व रेल अधिकारियों की हठधर्मिता और समय बदलने के साथ यहां का आबाद लोको वीरान हो गया। जहां आज भी कुछ खण्डर के अवशेष मौजूद हैं। अरबों रूपए की बेशकीमती जमीन अधिकारियों की अनदेखी व राजनीतिक उपेक्षा के कारण उजड़ गया, जबकि रेलवे के अधिकारी अन्य स्थानों पर महंगी जमीन खरीद कर कारखाने स्थापित कर रहे हैं।



वीरान लोको यार्ड एवं लोको यार्ड में बना पुराना भवन।

कारखाना स्थापित किया जा सकता है। इसके अलावा भी अरबों रुपये की ओर भी जमीन चूली गांव के रास्ते पर बेकार

पड़ी हुई है। जिस पर भूमिफियाओं की नजर है। उक्त भूमि पर पूर्व में भी कुछ लोगों ने कब्जा कर रखे थे परन्तु कुछ

रेल अधिकारियों की सक्रियता से उन अतिक्रमों को ध्वस्त कर रेलवे ने जमीन अपने पवेशन में ले ली। यहां के रेलवे

को पुनः आबाद करने के लिए रेल विकास संघर्ष समिति के बैनर तले कई महिनो तक आन्दोलन चला परन्तु रेल अधिकारियों की मनमानी के कारण गंगापुर को कोई लाभ नहीं मिला। रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव द्वारा गंगापुर सिटी को वर्ल्ड क्लास स्टेशन बनाने की घोषणा करने से लोगों में फिर गंगापुर रेलवे के आबाद होने की उम्मीद जागी है। वर्ल्ड क्लास स्टेशन की सुविधाओं में बढ़ोतरी के साथ यहां रेलवे को बहुत कम लागत में कारखाना स्थापित करने में सुविधा रहेगी। गंगापुर सिटी स्टेशन दिल्ली मुम्बई रेल मार्ग पर स्थित है। यहां पानी सहित सभी संसाधन उपलब्ध है। रेलवे के पास जितनी भूमि गंगापुर सिटी में है इतनी भूमि पूरे कोटा डिविजन कहीं पर भी नहीं है। परन्तु राजनीतिक उपेक्षा और अधिकारियों की मनमानी के कारण जो रेलवे गंगापुर की जमीन कभी आबाद हुआ करती थी वह आज वीरान पड़ी हुई है।

भाजपा मंडल अध्यक्ष पर राजसमंद झील को प्रदूषित करने का आरोप

झील पेटे में मार्बल स्लरी डालकर लगभग पांच बीघा में विशालकाय डंपिंग यार्ड बना डाला

राजसमंद, (निसं)। राजसमंद झील जिससे पूरे राजसमंद शहर में पीने का पानी सप्लाई होता व पूरा शहर पानी पीता है। ग्राम पंचायत पसुन्द के सरपंच अयन जोशी का कहना है कि ग्रामवासियों की शिकायत पर संज्ञान लिया तो पाया की मुकेश जोशी पिता मीठालाल जोशी द्वारा झील पेटे में मार्बल स्लरी डालकर लगभग 5 बीघा में विशालकाय डंपिंग यार्ड बना डाला है। जिसकी खबर पहले भी अखबारों में प्रकाशित हो चुकी है।



जब भी बारिश होती है यह स्लरी राजसमंद झील के पानी में घुल-मिलकर पानी को प्रदूषित करती है।

■ ग्राम पंचायत पसुन्द के सरपंच अयन जोशी ने ग्रामीणों की शिकायत पर लिया संज्ञान

जब भी बारिश होती है यह स्लरी राजसमंद झील के पानी में घुल-मिलकर पानी को प्रदूषित करती है।

आस पास किनारे पर जो पशु चरने के लिए आते हैं वो इस मलबे में फंस कर मरने जैसी हालत में पाए जाते हैं साथ ही उन्हें प्रदूषित पानी पीने को मिलता है। यही नहीं वहां किनारे स्थित

उच्च माध्यमिक विद्यालय में जब पंचायत द्वारा हंड पंप खुदवाया गया तो उसमें पानी के साथ मलबे के पाउडर निकलता है जो कि बच्चों के स्वास्थ्य को पूरी तरह से अस्वस्थ करने में कोई कसर नहीं छोड़ता।

कार्यवाही करने की बात पर ग्राम पंचायत ने बताया कि मुकेश जोशी को ग्राम पंचायत ने नोटिस जारी करते हुए झील पेटे को व उक्त भूमि को प्रदूषित न करने के लिए पाबंद किया गया लेकिन मुकेश जोशी जो कि वर्तमान में प्रताप मंडल अध्यक्ष है व अपने राजनैतिक

पहुँच का इस्तेमाल करते हुए प्रशासनिक कार्यवाही होने से रोक दिया जाता है ग्राम पंचायत पसुन्द के सरपंच का कहना है कि ऐसे राजनैतिक पहुँच का फायदा उठाकर लोग खुलेआम अवैध डंपिंग, अवैध भूमि अधिग्रहण जैसे कई कार्य सभी जगह किये जा रहे हैं लेकिन प्रशासन व संबंधित विभाग द्वारा कठोर व सख्त कदम उठाना तो दूर इनका संज्ञान तक नहीं लिया जा रहा। अगर ऐसा ही चलता रहा तो एक दिन राजसमंद को बड़ी समस्या का सामना करना पड़ सकता है।

रीको के जर्जर भवन में जी का जंजाल बनी अवैध गतिविधियां

चूरू, (कासं)। जिला मुख्यालय पर स्थित रीको का एक भवन जर्जर होकर अवैध गतिविधियों का स्थान बन गया है। चूरू में रीको कार्यालय व बैंक के सामने डाकघर हुआ करता था। बाद में वह डाकघर बंद कर दिया गया। यहां रीको ने कबाड़ आदि डालकर ताला लगा दिया। यहां लगाया गया ताला कोई मायने नहीं रखता है। इसके दरवाजे आदि पूरी तरह से जर्जर हो चुके हैं। यहां शाम ढलते ही घर वालों से छिपकर



जिला मुख्यालय पर स्थित रीको का एक भवन जर्जर होकर अवैध गतिविधियों का स्थान बन गया है।

■ चूरू स्थित इस भवन की दीवारों पर बैठकर लोग आराम से शराब का सेवन करते हैं

शराब पीने वाले आ जाते हैं। कई तो कार, बाईक आदि लेकर आते हैं। इसकी दीवारों पर बैठकर आराम से शराब का सेवन करते हैं। जाते समय बोटल, पच्चा आदि वहां आसपास सड़क पर फोड़ देते हैं। इसी प्रकार यहां अन्य प्रकार की अवैध गतिविधियां होना भी आम बात हो गई है। लोग दीवार फांदकर अंदर चले जाते हैं। यहां दीवार को ऊंचा करने के लिए पत्थर तो गिरवा दिए हैं लेकिन दीवार

को ऊंचा करने और जर्जर भवन की मरम्मत करने का कार्य नहीं हो रहा है। इस संबंध में कार्य करने के लिए रीको के पास बजट ही नहीं है। रीको के पार्कों की स्थिति तो और भी दयनीय बनी हुई है। यहां ना तो रीको को कोई परवाह है और ना ही विश्वकर्मा उद्योग संघ को कोई मतलब है। संबंधित लोग बैठकों में शामिल होकर गर्दन हिलाने तक का कार्य करते अपने कर्तव्य की इतिश्री कर लेते हैं। यहां रीको के जर्जर भवन के पास ही स्थित विश्वकर्मा उद्योग संघ

का अर्द्धनिर्मित भवन खुद अवैध गतिविधियों का अड्डा बना हुआ है। कोई ध्यान ही नहीं दे रहा है। सब अपनी-अपनी रोटियां सेकने में लगे हुए हैं। यहां इस भवन का निर्माण कार्य बड़े ही जोर-शोर से शुरू किया गया था, जो वर्षों बाद भी पूरा नहीं हुआ है। यहां ये दोनों भवन आसपास के लोगों और राह चलते आमजन के लिए जी का जंजाल बने हुए हैं। यहां कभी भी कोई बड़ी अप्रिय घटना घटित हो सकती है। जिला प्रशासन को खुद इस ओर ध्यान देना चाहिए।

युवक के साथ लूटपाट

इंगरपुर, (निसं)। बीते दिन स्कूल से घर लौट रहे एक युवक को बाइक पर आए दो बदमाशों ने मारपीट कर लूटा। पीड़ित मांडेला चिखली निवासी मोहित पुत्र मोहनलाल बामणिया ने लिखित रिपोर्ट बताया कि शनिवार को विद्यानिकेतन स्कूल से गोकुलपुरा की ओर से जा रहा था। इस दौरान एक बाईक दो बदमाश आए और उसको रोककर मारपीट करने लगे। बदमाशों ने उसे सब्जी मंडी परिसर में ले गए जहां उसको डराया धमका और मारपीट की।

■ पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच शुरू की

बदमाशों ने उसके मोबाइल और जेब में रखे 100 रूपए छीन लिए। इसके बाद बदमाशों ने युवक के से एक हजार रूपए मांगे। जिसपर युवक मोहित और रूपए नहीं होना बताया तो बदमाशों ने उसे जान से मारने की धमकी दी। पीड़ित युवक ने बताया कि बदमाशों ने यूपीआई कोड अपने पापा मोहनलाल बामणिया और दोस्त ऋतिका बामणिया को भेजा और ऑनलाइन 500-500 रूपए ट्रांसफर करवाकर बदमाशों ने पीड़ित युवक को बाईक पर बैठकर निंकुज प्लाजा के निकट गली में छोड़कर भाग खड़े हुए। पुलिस ने मामला दर्ज कर बदमाशों की तलाश शुरू कर दी।

गोविन्द गुरु जनजातीय विवि. ने फिर निर्विघ्न रूप से आयोजित करवाई राज्य पात्रता परीक्षा

सीधे केन्द्रों पर सामग्री भेजने का प्रयोग रहा सफल

बांसवाड़ा, (निसं)। राज्य में दस साल बाद हो रही राज्य पात्रता परीक्षा रविवार को राज्य के सातों सभाग मुख्यालयों: अजमेर, भरतपुर, बीकानेर, जयपुर, जोधपुर, कोटा एवं उदयपुर पर शांतिपूर्ण सम्पन्न हुई। परीक्षा में कुल 1,35,32 पंजीकृत परीक्षार्थी में 109803 उपस्थित रहे। इस प्रकार उपस्थिति प्रतिशत 81.14 रहा।

राज्य एवं देश में अनेक प्रतियोगी परीक्षाओं में किन्हीं कारणों से परीक्षा

■ राज्य के सभी सात सभागों में शांतिपूर्ण सम्पन्न हुई परीक्षा

■ उदयपुर सेंट्रल वार रूम में सपन निगरानी की गई पूरे राज्य की

पूर्व पेपर आउट होने के प्रकरण सामने आते रहे हैं इन सभी वाक्यों से पहले से ही सावचेत होते हुए राज्य पात्रता परीक्षा के आयोजन को नोडल एजेंसी गोविन्द गुरु जनजातीय विश्वविद्यालय



विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. आई वी त्रिवेदी ने राज्य में पहली बार परीक्षा आयोजन में अनेक नवाचार किए।

बाँसवाड़ा के कुलपति प्रो आई वी त्रिवेदी ने राज्य में पहली बार परीक्षा आयोजन में अनेक नवाचार किए। इसमें सबसे महत्वपूर्ण बदलाव पेपर्स को एजाम सेंटर पर भिजवाए जाने की व्यवस्था में बदलाव किया। इस बार सभी पेपर्स अधिकृत एजेंसी द्वारा सीधे परीक्षा केन्द्रों पर गोपनीय ढंग से भिजवाए गए। इसी प्रकार प्रत्येक केंद्र पर हर रूम की मैपिंग की गई एवं प्रत्येक रूम में ही न केवल पेपर परीक्षार्थियों के सामने खोले गए

बल्कि उसी रूम में ही प्रयुक्त ओपनआर शीट सील की गई। इस व्यवस्था ने न केवल परीक्षा की प्रामाणिकता को बढ़ाया अपितु इससे परीक्षार्थियों और केंद्र पर नियुक्त कर्मिकों को भी सुविधा मिली। राज्य में पहली बार राज्य स्तरीय प्रतियोगी परीक्षा को न केवल सीसीटीवी द्वारा मोनिटरिंग की गई बल्कि केन्द्रीय कण्ट्रोल रूम जो उदयपुर सुखाडिया विश्वविद्यालय में

स्थापित किया, वहां से राज्य के सभी केन्द्रों और केन्द्रों के सभी एजाम रूम की भी सघन निगरानी की गई एवं जहाँ जरूरत लगी, तुरन्त निर्देश प्रदान किए गए। केन्द्रीय कंट्रोल रूम में सभी केन्द्रों के लाइव टेलीकास्ट द्वारा जीओटीयू कुलसचिव गोविन्द सिंह देवडा, सेट समन्वयक डॉ मनोज पंड्या, सेट नोडल अधिकारी डॉ नरेंद्र पानेरी, सेट समिति सदस्यों प्रकाश परमार, पीयूष पंचाल ने सघन निरीक्षण किया।

करंट लगने से पैंथर की मौत

भीलवाड़ा, (निसं)। भीलवाड़ा जिले के मांडलगढ़ वन खण्ड क्षेत्र में पैंथर आए दिन हादसों के शिकार हो रहे हैं। इसमें कहीं न कहीं वन विभाग की लापरवाही सामने आई है। जंगली पैंथर भोजन और पानी की तलाश में इधर उधर भटकने को मजबूर हो रहे हैं। जंगली जानवरों की सुरक्षा के लिए वन विभाग के ईंतजाम नाकाफी नजर आ रहे हैं। प्राप्त जानकारी के अनुसार बिजौलीया क्षेत्र के बरजपुरा गाँव में रविवार को एक 2 साल के मादा पैंथर की करंट लगने से मौत हो गई। वहीं सड़क हादसों में कई पैंथर अपनी जान गांवा चुके हैं।



बरजपुरा गाँव में दो साल के मादा पैंथर की करंट लगने से मौत हो गई

तीन हिस्ट्रीशीटर सहित छह जने गिरफ्तार

श्रीमधोपुर, (निसं)। पुलिस अधीक्षक सीकर करण शर्मा, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक नीमकाथाना रतनलाल भागवत एवं उप पुलिस अधीक्षक रीगस विजय सिंह के निर्देशानुसार स्थानीय पुलिस द्वारा चलाए जा रहे वांछित अपराधियों, स्थायी वारंटियों की गिरफ्तारी के लिए विशेष अभियान के दौरान थाना अधिकारी प्रकाश सिंह राठौड़ के नेतृत्व में विशेष टीम का गठन कर कार्यवाही करते हुए तीन हिस्ट्रीशीटर, एक जिला स्तरीय हाईकोर, एक आदतन अपराधी एवं एक अन्य गैर सायल सहित छह अपराधियों को 151 सीआरपीसी की धारा में गिरफ्तार किया गया है।

■ पुलिस का धरपकड़ अभियान जारी

दबिश दी गई और गिरफ्तार किया गया। थानाधिकारी प्रकाश सिंह राठौड़ ने बताया कि विजय पाल उर्फ फल्या पुत्र भगवानसहाय जाट निवासी पटवारी का बास, सुभाष चंद्र मंगावा पुत्र बंशीधर जाट ढाणी श्याम सागर तन पुजारीकाबास, बलबीर सिंह निठारवाल पुत्र अर्जुन राम जाट ढाणी कुमलत्यावाली तन मऊ, महेंद्र सिंह पुत्र मदन सिंह राजपूत निवासी मुंडरू, शिव कुमार पुत्र बनवारीलाल ब्राह्मण निवासी जयप्रमपुरा, खजान सिंह पुत्र महेश सिंह राजपूत निवासी मुंडरू सहित अपराधियों को धारा 151 सीआरपीसी में गिरफ्तार किया गया है। थानाधिकारी प्रकाश सिंह राठौड़ ने बताया कि यह अभियान आगे भी जारी रहेगा।

मालपुरा को जिला बनाने की मांग, आंदोलन उग्र हुआ

छठे दिन भी चार युवकों का आमरण अनशन व धरना जारी रहा, गांव-ढाणी में खून से सीएम को पोस्टकार्ड लिखने के अभियान ने गति पकड़ी

मालपुरा, (निसं)। मालपुरा को जिला बनाने की मांग को लेकर रविवार को छठे दिन भी चार युवकों का आमरण अनशन व धरना जारी रहा। वहीं गांव-ढाणी में खून से मुख्यमंत्री को पोस्टकार्ड लिखने के अभियान ने गति पकड़ी ली है। पूर्व विधायक रणवीर पहलवान ने रविवार को मालपुरा पहुंच कर अनशन पर बैठे युवकों की कुशलक्षेम पूछ मालपुरा के स्वाभिमानी को बचाने व जिला बनाने के अधिकार को पाने के लिए 29 मार्च से मालपुरा में सैकड़ों समर्थकों के साथ आमरण अनशन शुरू करने का ऐलान कर दिया। मालपुरा विधानसभा क्षेत्र के लोगों में प्रदेश की गहलोल सरकार के विरुद्ध फूटा गुस्सा व जनआक्रोश अब जनआंदोलन बन उग्र होने लगा है। विधायक पहलवान ने मालपुरा को जिला बनाओ कोर कमेट्री से बैठक कर

अब तक के आंदोलन का फीडबैक ले आगे की रणनीति पर चर्चा कर जिला घोषित करवाये जाने को लेकर आंदोलन में भागीदार बन क्षेत्र की जनता द्वारा दिये वोट व समर्थन का कर्ज चुकाने के लिए खुलकर सामने आ गये। कोर कमेट्री ने 125 सदस्यों के नाम जारी कर 29 मार्च को शहर के गांधी पार्क से हजारों की संख्या में विधानसभा क्षेत्र के लोगों के साथ विशाल महारैली निकाल धरना प्रदर्शन किये जाने की घोषणा की। जिसमें सामाजिक, राजनैतिक संगठनों के साथ-साथ मालपुरा अभिभाषक संघ ने कार्य बहिष्कार कर आंदोलन का समर्थन करने, आपातकालीन सेवा में शामिल मेडिकल एसीसिएशन ने भी दो दिन के मालपुरा बंद को समर्थन दिया। पहलवान ने कहा कि ग्राम पंचायत स्तर की दूढ़ को एक निर्दलीय विधायक

■ अनशन पर बैठे युवकों के साथ 29 से आमरण अनशन पर बैठने की पूर्व विधायक पहलवान ने घोषणा की

के दबाव में जिला बनाया जा सकता है तो रियासत काल से उपजिला बने व सभी मापदण्डों से परिपूर्ण मालपुरा को जिला बनाने से गहलोल सरकार ने क्यों वंचित रखा। मालपुरा विधानसभा क्षेत्र के जीतने भी वर्तमान व पूर्व जन प्रतिनिधि सहित चुनाव लड़ चुके व चुनाव लड़ जनप्रतिनिधि बनने का ख्वाब देख रहे लोग मालपुरा के हित में जिला बनाने को लेकर शुरू किये आंदोलन में शामिल हो आमरण अनशन पर बैठे निश्चित सफलता मिलेगी।



मालपुरा में आमरण अनशन पर बैठे युवाओं की पूर्व विधायक रणवीर पहलवान ने कुशलक्षेम पूछी।

गांधीवादी आंदोलन से सरकार मालपुरा को जिला घोषित नहीं करती है तो आंदोलन की दिशा व दशा बदल प्रदेश की गहलोल सरकार को आईना

दिखाया जायेगा। वहीं क्षेत्रिय विधायक कन्हैयालाल चौधरी ने भी धरना स्थल पहुंच कर अनशनकारी युवाओं से मिल कोर कमेट्री के

आह्वान पर टोडारामसिंह उपखण्ड क्षेत्र को भी बंद रख आंदोलन व महारैली में शामिल होने का कोर कमेट्री को समर्थन दिया।